
 

Niederschrift zur Sitzung der Gemeindevertretung am 13.04.2021 
 
Von den 23 Mitgliedern (einschl. Vorsitzender) sind 23 anwesend. 
 
 

 
Bürgermeister Hubert Blum eröffnet die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der 
Marktgemeinde Hilders. 
 

 
Bürgermeister Hubert Blum stellt fest, dass Herr Martin Klüber das an Jahren älteste Mitglied der 
Gemeindevertretung ist. Herr Klüber übernimmt den Vorsitz der Sitzung. 
 

 
Von den 23 gewählten Gemeindevertreter/innen sind 23 anwesend. Die Gemeindevertretung ist 
somit beschlussfähig. 
 

 
Beschluss 

 
Als Vorsitzender der Gemeindevertretung wird Lars Rippstein vorgeschlagen.  
 
Dabei handelt es sich um einen einheitlichen Wahlvorschlag aller Fraktionen.  
 
Auf die Frage, ob offen und per Handabzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Ein-
wände. 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Lars Rippstein zum Vorsitzenden der Gemeindevertretung.  
 
Abstimmung   23:0:0 
 

 
Beschluss 
 
Der Antrag der CDU-Fraktion über die Anzahl der Ausschussmitglieder in den Ausschüssen wird 
auf die Tagesordnung genommen und als Tagesordnungspunkt 12 behandelt. Die anderen Tages-
ordnungspunkte rücken um eins nach hinten. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
 

Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag: 

TOP Nr. 1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

TOP Nr. 2 Feststellung des an Jahren ältesten Mitgliedes der Gemeindever-
tretung 

TOP Nr. 3 Feststellung der Beschlussfähigkeit 

TOP Nr. 4 Wahl der Vorsitzenden oder des Vorsitzenden der Gemeindevertre-
tung 

 Abstimmung über die Aufnahme des CDU-Antrages bezüglich der 
Anzahl der Ausschussmitglieder in den Ausschüssen auf die Tages-
ordnung 

TOP Nr. 5 Wahl der Stellvertreterinnen oder der Stellvertreter der oder des 
Vorsitzenden der Gemeindevertretung 



 
1. Ottmar Seng  (CWE) 
2. Hartmut Jenisch (OBH) 
3. Sven Herrmann (HA) 

 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung stimmt über den einheitlichen Wahlvorschlag ab und nimmt diesen an. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung legt folgende Reihenfolge für die Stellvertretung des Vorsitzenden der 
Gemeindevertretung wie folgt fest: 
 

1. Ottmar Seng  (CWE) 
2. Hartmut Jenisch (OBH) 
3. Sven Herrmann (HA) 

 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
Wahl der Schriftführerin oder des Schriftführers 
 
Beschluss 
 
Herr Alexander Schmitt wird als Schriftführer vorgeschlagen.  
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag. 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung wählt Herrn Alexander Schmitt zum Schriftführer. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 
Wahl der Stellvertreterinnen oder Stellvertreter 
 
Beschluss 
 
Als stellvertretende Schriftführerinnen werden Leevke Happel und Lorena Büttner vorgeschlagen.  
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag.  
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, erhebt niemand Einwände. 
 
Die Gemeindevertretung wählt Leevke Happel und Lorena Büttner zu Stellvertreterinnen des 
Schriftführers Alexander Schmitt. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

TOP Nr. 6 Festlegung der Reihenfolge der Vertretung des oder der Vorsitzen-
den der Gemeindevertretung 

TOP Nr. 7 Wahl der Schriftführerin oder des Schriftführers und ihrer oder sei-
ner Stellvertreterinnen oder Stellvertreter 



 
Bürgermeister Hubert Blum überreicht dem neu gewählten Bürgermeister Ronny Lars Günkel 
seine Ernennungsurkunde. Die Ernennung wird mit Beginn der Amtszeit am 16.04.2021 wirksam. 
 
Im Anschluss daran leistet Herr Günkel seinen Diensteid und wird vom Vorsitzenden der Gemein-
devertretung auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Aufgaben verpflichtet. 
 

 
 

Beschluss 
 
Es wurden keine Einsprüche gegen die Wahl zur Gemeindevertretung vorgebracht. Die Gültigkeit 
der Wahl der Gemeindevertretung der Marktgemeinde Hilders wird beschlossen. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
 
 
 
 

Beschluss 
 
Es wurden keine Einsprüche gegen die Wahl der Ortsbeiräte vorgebracht. Die Gültigkeit der Wahl 
der Ortsbeiräte der Marktgemeinde Hilders wird beschlossen. 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Wortlaut des § 3 (1) der Hauptsatzung wie folgt zu än-
dern: 
 
Ausschüsse 
 
(1) Zur Vorbereitung von Beschlüssen der Gemeindevertretung sind folgende Ausschüsse zu  
     bilden: 
 

1. Haupt- und Finanzausschuss 
2. Ausschuss für Infrastruktur und Wirtschaft 
3. Ausschuss für Umweltschutz, Biosphäre und Landwirtschaft 
4. Ausschuss für Soziales, Kultur und Sport 

 
Abstimmung  23:0:0 

 
 

 

TOP Nr. 8 Ernennung, Einführung und Verpflichtung des neu gewählten Bür-
germeisters der Marktgemeinde Hilders 

TOP Nr. 9 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Gemeindevertre-
tung sowie über Einsprüche nach § 25 Kommunalwahlgesetz 
(KWG) 

TOP Nr. 10 Entscheidung über die Gültigkeit der Wahl der Ortsbeiräte sowie 
über Einsprüche nach § 25 Kommunalwahlgesetz (KWG) 

TOP Nr. 11 Beratung und Beschlussfassung über den Antrag der CDU-Fraktion 
zur Änderung der Hauptsatzung; hier: Neufassung des § 3 (Aus-
schüsse) 

TOP Nr. 12 Antrag der CDU über die Anzahl der Ausschussmitglieder in den 
Ausschüssen 



Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss ist mit 7 Ausschussmitgliedern zu besetzen. 
 
Alle anderen Ausschüsse sind mit 5 Ausschussmitgliedern zu besetzen.  
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
Beschluss 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Ausschüsse im Benennungsverfahren zu besetzen.  
 
Die Aufteilung der Sitze im Haupt- und Finanzausschuss ist wie folgend:  
 

CDU 3, CWE 2, OBH 1, HA 1 
 
Die Aufteilung der Sitze in den anderen Ausschüssen ist wie folgend: 
 
 CDU 2, CWE 2, OBH 1 
 
Abstimmung  23:0:0 
 

 
Beschluss 
 
Der Tagesordnungspunkt wird zurückgestellt. 
 
Abstimmung  21:2:0 
 

 
Beschluss 
 
Der Tagesordnungspunkt wird zurückgestellt. 
 
Abstimmung  20:3:0 
 

 
Beschluss 
 
Der Tagesordnungspunkt wird zurückgestellt. 
 
Abstimmung  20:3:0 
 

TOP Nr. 13 Wahl der Ausschussmitglieder oder Beschluss über das Bilden der 
Ausschüsse im Benennungsverfahren 

TOP Nr. 14 Wahl der Mitglieder der Bäderkommission 

TOP Nr. 15 Wahl der Mitglieder der Brandschutzkommission 

TOP Nr. 16 Wahl der Mitglieder der Kommission zur Vorbereitung und Durch-
führung der Heimatfeste 

TOP Nr. 17 Wahl von Vertretern für die Verbandsversammlungen 
a)  Gemeindeverwaltungsverband Ulstertal 
b)  Feldwege – und Grabenunterhaltungsverband Hohe Rhön   
b)  Kommunale Informationsverarbeitung Hessen (KGRZ Hessen) 



 
 
Wahl von Vertretern für die Verbandsversammlungen  
 

a) des Gemeindeverwaltungsverbandes Ulstertal 
 

Beschluss Vertreter/innen 
 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Günter Stehling   
2. Berthold Gilbert   
3. Hartmut Jenisch  
4. Monika Henkel   
5. Kirsten Dittrich  

  
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Günter Stehling, Berthold Gilbert, Hartmut Jenisch, Monika 
Henkel und Kirsten Dittrich als Vertreter für die Marktgemeinde Hilders in den GVV Ulster-
tal. 
 
Abstimmung  23:0:0 

 
Beschluss stellvertretende Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Lars Rippstein (CDU)    (für Günter Stehling) 
2. Marius Schulz (CWE)    (für Berthold Gilbert) 
3. Paloma Günkel-Laudenbach (OBH) (für Hartmut Jenisch) 
4. Anja Trapp (CDU)    (für Monika Henkel) 
5. Silke Faulstich (CWE)    (für Kirsten Dittrich) 

 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Lars Rippstein, Marius Schulz, Paloma Günkel-Laudenbach, 
Anja Trapp und Silke Faulstich als personenbezogene stellvertretende Vertreter für die 
Marktgemeinde Hilders in den GVV Ulstertal. 
 
Abstimmung  23:0:0 

 
b) des Feldwege- und Graben-Unterhaltungsverbandes Hohe Rhön 

 
Beschluss Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Peter Kling              
2. Ottmar Seng   

  

c)  Zweckverband Abfallsammlung  für den Landkreis Fulda 



Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Peter Kling und Ottmar Seng als Vertreter für die Marktge-
meinde Hilders in den Feldwege- und Grabenunterhaltungsverband Hohe Rhön. 
 
Abstimmung  23:0:0 

 
Beschluss stellvertretende Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Dirk Schiebelhut (CDU)   (für Peter Kling) 
2. Thorsten Pehkonen (CWE)  (für Ottmar Seng) 

  
 

Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Dirk Schiebelhut und Thorsten Pehkonen als personenbezo-
gene stellvertretende Vertreter für die Marktgemeinde Hilders in den Feldwege- und Gra-
benunterhaltungsverband Hohe Rhön. 
 
Abstimmung   23:0:0 

 
c) der ekom 21 KGRZ Hessen 

 
Beschluss Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Ronny Lars Günkel              

  
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Ronny Lars Günkel als Vertreter für die Marktgemeinde Hil-
ders in die Verbandsversammlung der ekom21 (KGRZ Hessen). 
 
Abstimmung  23:0:0 

 
Beschluss stellvertretende Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Ludwig Backhaus 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Ludwig Backhaus als stellvertretenden Vertreter für die 
Marktgemeinde Hilders in die Verbandsversammlung der ekom 21 (KGRZ Hessen). 

 
 Abstimmung  23:0:0 



 
 
 
d) des Zweckverbandes Abfallsammlung für den Landkreis Fulda 

 
Beschluss Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Ronny Lars Günkel              

  
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Ronny Lars Günkel als Vertreter für die Marktgemeinde Hil-
ders in den Zweckverband Abfallsammlung für den Landkreis Fulda. 
 
Abstimmung   23:0:0 

 
Beschluss stellvertretende Vertreter/innen 

 
Die Gemeindevertretung einigte sich auf einen einheitlichen Wahlvorschlag 

 
1. Franz-Otto Vey 
 
Auf die Frage, ob offen und per Handzeichen abgestimmt werden soll, gibt es keine Ein-
wände. 

 
Die Gemeindevertretung wählt Franz-Otto Vey als stellvertretenden Vertreter für die Markt-
gemeinde Hilders in den Zweckverband Abfallsammlung für den Landkreis Fulda. 
 
Abstimmung  22:0:1 

 

 
Wahl der ehrenamtlichen Beigeordneten 
 
 
 

Insgesamt sind 6 Sitze zu besetzen. Die Wahl findet geheim und aufgrund der eingereichten Wahl-
vorschläge statt. Auf die Wahlvorschläge entfallen folgende Stimmen: 
 
Wahlvorschlag der CDU   11 Stimmen 
 
Wahlvorschlag der CWE/OBH  12 Stimmen 
 
Daraus ergibt sich für die Wahlvorschläge folgende Sitzverteilung: 
 
Wahlvorschlag der CDU   2 Sitze 
 
Wahlvorschlag der CWE/OBH  4 Sitze 
 
Somit sind Martin Klüber (CDU), Karl-Otto Wagner (CDU), Franz-Otto Vey (CWE), Volker Seuber-
ling (CWE), Matthias Hohmann (OBH) und Elke Lengowski (CWE) zu ehrenamtlichen Beigeordne-
ten der Marktgemeinde Hilders gewählt. 
 

TOP Nr. 18 Wahl, Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der 
ehrenamtlichen Beigeordneten 



Franz-Otto Vey ist Erster Beigeordneter, da er nach § 55 (1) S. 2 HGO der erste Bewerber desjeni-
gen Wahlvorschlages ist, der die meisten Stimmen erhalten hat.  
 
Einführung, Verpflichtung, Ernennung und Vereidigung der ehrenamtlichen Beigeordneten 
 

 
 

 
 
 

 
 
d 
 

 

 

Die Beigeordneten wurden vom Vorsitzenden der Gemeindevertretung eingeführt, verpflichtet und 
vereidigt. Die Ernennungsurkunden wurden von Bürgermeister Hubert Blum überreicht. 
 
 
 
 
 
Hubert Blum  Martin Klüber   Lars Rippstein   Leevke Happel  
Bürgermeister  Altersvorsitzender  Vorsitzender   Schriftführerin 


